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Ata nº 03/2021 de 17 de Março de 2021. 

 

Aos dezessete dias do mês de março de dois mil e vinte um às dezenove 

horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em 

sua sede sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a segunda sessão 

ordinária do período legislativo 2021-2024. O secretário providenciou o livro de 

presença para que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, 

participaram desta sessão os vereadores: Nelsi Paulo Ribeiro da Silva, Loreno 

Esteriz, Luciano da Silva Paim, Ronei Antônio Marques, Ramon Pinto de Souza, 

Mauri Machado Schimanoski, Edgar José Jacques Vieira e Cleonice Martins, 

Eloci Maria Brito Foscarini. Sr. Presidente em nome de Deus dá início a sessão, 

e pede ao Secretário que faça a leitura da ata da sessão anterior. Sr. Presidente 

coloca a ata em discussão, sem manifestações, Sr. Presidente coloca a ata em 

votação que é aprovada por 8x0. Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a 

leitura das Correspondências Recebidas: pedidos de indicações nºs 14 e 15 do 

Vereador Loreno Esteriz –PTB, pedidos de indicações nºs 16, 17 e 18 Vereadora 

Eloci Maria Brito Foscarini – MDB, pedido de indicação nº 19 Vereador Ronei 

Antônio Marques – PTB, pedido de indicação nº 20 Vereador Edgar José 

Jacques Vieira – MDB e pedido de indicação nº 21 Vereadora Cleonice Martins 

- MDB. Portarias nºs 48/2021, 49/2021, 50/2021, 51/2021, 52/2021, 53/2021, 

54/2021, 55/2021 e 56/2021, 57/2021. Ordem de Serviço nº 01/2021. Decretos 

nºs 1.320/2021, 1.325/2021 e 1.326/2021. Sr. Presidente dá início ao Pequeno 

Expediente onde cada bancada têm o espaço de 5 minutos para falar sobre o 

que foi lido. Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Loreno, ele fala sobre 

suas indicações, diz que o bairro serraria é um dos bairros mais antigos do 
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município, com o aumento do tráfego de caminhões e carros se faz necessária 

a pavimentação no local; pois a poeira e o barro em dias de chuvas estão 

gerando vários transtornos aos moradores. E, também, o abastecimento de água 

potável para todos os moradores do município, com urgência aos moradores da 

BR470 e Campo Alto, solicita a viabilidade de perfuração de poços ou levar a 

água da cidade. Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Ronei, ele fala 

sobre sua indicação a respeito de lixeiras “casinhas”, ele solicita que a 

administração troque e construa esses modelos de lixeiras para o interior. Sr. 

Presidente concede a palavra a Vereadora Cleonice, ela comenta sua indicação, 

a pavimentação do Loteamento Verdes Campos, ela fala que na gestão passada 

ficou acordado com os proprietários do loteamento quando este estivesse 

findado as ruas seriam pavimentadas pelo município, já que as mesmas 

passariam ser de propriedade deste. Além disso, há vários pontos a favor desta 

obra. Ela solicita um estudo para verificar a viabilidade desta indicação, e diz que 

sua bancada está buscando uma emenda junto ao Deputado Alceu Moreira para 

realização da obra. Sr. Presidente concede a palavra a Vereadora Eloci, ele fala 

sobre suas indicações, fala que a tela está na escola desde o tempo do Bedin, 

como o ginásio anda sempre sujo é viável a colocação da mesma. Já sobre seu 

segundo pedido em relação as classes escoares, relata que há reclamações de 

pais que além de serem móveis velhos também há muitos palavrões escritos nas 

classes, diante disso solicita ao Prefeito que vá até a Escola para verificar o 

relatado e tomar uma providência. E o seu último pedido é que as crianças do 

pré voltem a estudar no Prédio da Creche, já que é um local todo adaptado para 

elas, além de ter sido feito aumento na gestão passada. A Vereadora Cleonice 

pede o aparte da fala da Vereadora Eloci, ela fala que essa mudança das turmas 

do pré foram necessárias devido a pandemia pois; a escola possui um espaço 

mais amplo e que se faz necessário neste período que estamos transgredido, 
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todos sabem que não é o que almejavam, porém se faz essencial neste período. 

Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Edgar, ele fala sobre sua 

indicação, ele parabeniza o Vereador Loreno pelas indicações, dize que uma de 

suas indicações reforça o pedido feito no mandato passado por sua bancada que 

é água potável para o pessoal da BR 470. Ele diz que é de imensa necessidade 

água potável para todos, e sua indicação é água potável para o pessoal dos Três 

Portões. Ele se coloca a disposição caso precisarem de ajuda. Sem mais 

manifestações, Sr. Presidente dá início ao Grande Expediente onde cada 

bancada têm o espaço de 15 minutos para se manifestar sobre o qualquer 

assunto. Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Ronei, ele diz ser a favor 

da castração dos cachorros, indicação trazida pela colega Vereadora Eloci. Sr. 

Presidente concede a palavra ao Vereador Luciano, ele informa à todos sobre a 

linha de ônibus Bento, que nesta semana ela reinicia na segunda-feira e sexta-

feira em virtude da pandemia na quarta-feira não terá mais ônibus, sendo 

mantido o horário, solicita aos colegas que disseminem a informação. Sr. 

Presidente concede a palavra a Vereadora Cleonice, ela fala que devido a 

pandemia não se pode mais haver reuniões presenciais, e nesta semana teria 

com o Deputado Alceu Moreira uma reunião online, contudo devido a 

incompatibilidade de horários não conseguiram conversar. Ela diz que fez 

protocolo via e-mail, ainda não possui o número, mas que na próxima semana 

acredita estar com estes dados, com um comprovante para apresentar na 

sessão. Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Mauri, ele parabeniza os 

vereadores mais jovens e também aos veteranos que chegaram cheios e 

energia, trazendo inúmeras indicações, contudo não podemos esquecer que 

para a realização de indicações com obras grandiosas se necessidade dinheiro, 

portanto que todos vão em busca de verbas para realização destas obras. Ele 

concorda que toda indicação é para melhoria do município, porém precisa-se de 
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verbas para a realização destas obras. Ele fala também, não lembrar que a 

Prefeitura assumiu o compromisso de pavimentar as ruas do loteamento Verdes 

Campos, mas para conseguir ele não é contra, porém precisa de dinheiro, e as 

pessoas que indicam devem ir em busca de emendas. A Vereadora Cleonice 

pede o aparte, ela diz eu buscou junto as atas da época e não encontrou nada, 

e todos sabem que acordo verbal não possui validade. Ela ressalta que não 

estava na casa na época e foi esta a informação que lhe passaram. O Vereador 

Mauri diz que lembra ter sido aprovado o loteamento lá de cima. Sr. Presidente 

concede a palavra a Vereadora Eloci, ela fala que até não vir o calçamento a 

Prefeitura pode melhorar as ruas com brita, cascalho; pois tem as máquinas. Sr. 

Presidente passa a presidência ao Vice-Presidente e pede a palavra, o Vereador 

Nelsi, ele fala a respeito do pronunciamento da Vereadora Cleonie, diz que é 

válida a pavimentação destas ruas, contudo não teve compromisso em virtude 

da pavimentação, o Prefeito da época aprovou o projeto com o auxílio das 

máquinas públicas, e como todos viram foi cumprido este acordo porque as 

máquinas ajudaram a fazer o loteamento. Ele ressalta que essas indicações são 

válidas, mas ele está tentando buscar um recurso de R$ 250.000,00 para esta 

obra. E outra emenda de R$ 400.000,00 para colocar asfalto em direção ao 

Chimarrão, emendas pleiteadas com os Deputados Covatti Filho e Santini, feitas 

mês passado quem me ajudou foi o Luciano. Ele pede que cada Vereador vá em 

busca de emendas parlamentares, só com as emendas podemos cobrar do 

poder público a execução destas obras. Sr. Presidente retoma a presidência e 

dá início a ordem do dia. Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura do 

primeiro item. Discussão e votação do projeto de lei nº 007/2021 de 08 de 

fevereiro de 2021 que, “INSTITUI NO MUNICÍPIO DE ANDRÉ DA ROCHA/RS, 

A CONTRIBUIÇÃO PARA CUSTEIO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA PREVISTA 

NO ARTIGO DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL.”. O Secretário fez a leitura dos 
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pareceres das comissões permanentes de constituição, justiça e redação final 

que foi favorável ao projeto, tendo como seus integrantes os Vereadores Loreno 

Esteriz, Edgar José Jacques Vieira e Ramon Pinto de Souza; e da comissão 

permanente de educação, saúde e assistência social, infraestrutura urbana e 

rural, serviços públicos, turismo, meio ambiente, agricultura e assuntos gerais, o 

parecer foi favorável ao projeto tendo como integrantes os Vereadores Ronei 

Antônio Marques, Cleonice Martins e Loreno Esteriz. Sr. Presidente coloca o 

projeto em discussão, sem manifestações, Sr. Presidente coloca o projeto de lei 

em votação que é reprovado por 8x0. Sr. Presidente pede ao Secretário que faça 

a leitura do segundo item. Discussão e votação do projeto de lei nº 008/2021 de 

11 de fevereiro de 2021 que “DISPÕE SOBRE O PAGAMENTO DE DÉBITO OU 

OBRIGAÇÕES DO MUNICÍPIO DE ANDRÉ DE ROCHA/RS, NOS TERMOS 

DOART. 100 §§ 3º E 4º, DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, DECORRRENTES DE 

DECISÕES JUDICIAIS CONSIDERADOS DE PEQUENO VALOR (RPV)”. O 

Secretário fez a leitura dos pareceres das comissões permanentes de 

constituição, justiça e redação final que foi favorável ao projeto, tendo como seus 

integrantes os Vereadores Loreno Esteriz, Edgar José Jacques Vieira e Ramon 

Pinto de Souza; e da comissão permanente de orçamento, finanças e controle 

interno que foi favorável ao projeto, tendo como seus integrantes os Vereadores 

Luciano da Silva Paim, Mauri Machado Schimanoski e Eloci Marira Brito 

Foscarini. Sr. Presidente coloca o projeto em discussão, sem manifestações, Sr. 

Presidente coloca o projeto em votação juntamente com a mensagem que são 

aprovado por 8x0. Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura do 

terceiro item. Apresentação do projeto de lei nº012/2021 de 04 de março de 2021 

que, “CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E 

CONTROLE SOCIAL DO FUNDO DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO 

DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DE VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DE 
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EDUCAÇÃO – FUNDEB, QUE SE TRATA A LEEI FEDERAL 14.113 DE 25 DE 

DEZEMBRO DE 2020, E DÁ OUTRAS PROIDÊNCIAS”. Sr. Presidente pede aos 

líderes de bancadas que dispense os pareceres das comissões. Com os 

pareceres dispensados, Sr. Presidente coloca o projeto em discussão, Sr. 

Presidente concede a palavra ao Vereador Edgar, ele ressalta que há na 

prefeitura uma equipe de advogados para cuidar os projetos que vêm para o 

legislativo, mais uma sessão está sendo dispensado os pareceres por motivo da 

urgência. Ele fala que concorda com algumas coisas que precisam ser 

dispensadas, mas se toda sessão será dispensado os pareceres não há porque 

existir as comissões. Sr. Presidente concede a palavra a Vereadora Cleonice, 

ela diz que não é uma criação de um conselho, mas sim a sua reformulação, foi 

uma opção tomada pelo executivo de criar um regulamentação nova, pois os 

conselhos já existiam pois, essas verbas vêm há muitos anos. Dessa maneira é 

preciso o município se adequar para que as verbas continuem vindo. Ela ressalta 

que pela ementa doo projeto não se percebe que já existiam os conselhos, mas 

que a aprovação destes projetos se torna de extrema necessidade, devido os 

professores municipais serem pagos com este fundo. Sr. Presidente concede a 

palavra ao Vereador Edgar, ele diz que podem ser considerados os projetos 12 

e 13 sobre a mesma temática, sendo assim, o voto dele é favorável. Sem mais 

manifestações, Sr. Presidente coloca o projeto de lei nº 012 e sua mensagem nº 

18 em votação, que são aprovado por 8x0. Sr. Presidente pede ao Secretário 

que faça a leitura do quarto item. Apresentação do projeto de lei nº013/2021 de 

08 de março de 2021 que, “CRIA O CONSELHO DA ALIMENTAÇÃO DO 

MUNICÍPO DE ANDRÉ DA ROCHA/RS”. Sr. Presidente pede aos líderes de 

bancada para que dispensem os pareceres. Com os pareceres dispensados, Sr. 

Presidente coloca o projeto em discussão. Sem manifestações, Sr. Presidente 

coloca o projeto com a mensagem em votação e são aprovados por 8x0. Sr. 
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Presidente pede ao Secretário que faça a leitura do quinto item. Apresentação 

do projeto de lei nº014/2021 de 11 de março de 2021 que, “AUTORIZA A 

PRORROGAÇÃO DO PRAZO DA CONTRATAÇÃO AUTORIZADA PELA LEI 

MUNICIPAL Nº 1.230, E DÁ OUTRAS POVIDÊNCIAS”. Sr. Presidente pede aos 

líderes de bancada para que dispensem os pareceres. Com os pareceres 

dispensados, Sr. Presidente coloca o projeto em discussão. Sr. Presidente 

concede a palavra ao Vereador Edgar, ele diz que esse projeto não precisava 

ter chego na Casa esta semana, mas sim mês passado, pois fazem seis meses 

que ela está contratada e será renovado este contrato. Ele ressalta dizendo que 

este não é um projeto de emergência porque poderia ter vindo antes, pois o 

contrato finda antes da próxima sessão, sendo assim o encarregado deve tomar 

o cuidado para não deixar passar o prazo de prorrogação. Sem mais 

manifestações, Sr. Presidente coloca o projeto de lei nº014 e a mensagem  em 

votação que são aprovados por 8x0. Sr. Presidente pede ao Secretário que faça 

a leitura do sexto item. Apresentação do projeto de lei nº015/2021 de 11 de 

março de 2021 que, “AUTORIZA A AQUISIÇÃO DE VACINAS PARA O 

ENFRRENTAMENTO DA PANDEMIA DA COVID-19”. Sr. Presidente pede aos 

líderes de bancada para que dispensem os pareceres. Com os pareceres 

dispensados, Sr. Presidente coloca o projeto em discussão. Sem manifestação 

Sr. Presidente coloca o projeto de lei com sua mensagem em votação que são 

aprovados por 8x0. Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura do 

sétimo item. Apresentação do projeto de lei nº016/2021 de 12 de março de 2021 

que, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CELEBRAR 

CONVÊNIO COM O ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETARIA DA SEGURANÇA PÚBLICA E O CONSELHO 

COMUNITÁRIO PRÓ SEGURANÇA PÚBLICA- CONSEPRO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. Sr. Presidente pede aos líderes de bancada para que 
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dispensem os pareceres. Com os pareceres dispensados, Sr. Presidente coloca 

o projeto em discussão. Sem manifestação Sr. Presidente coloca o projeto de lei 

com sua mensagem em votação que são aprovados por 8x0. Sem mais 

manifestações, Sr. Presidente, em nome de Deus dá por encerrada a sessão e 

convida a todos para a próxima dia 07 de abril de 2021 às 19 horas. Para constar 

eu Luciano da Silva Paim lavrei a presente ata que após lida e aprovada será 

assinada por mim e demais colegas vereadores. 

 

Luciano da Silva Paim                                        Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira  
    Primeiro Secretário                                  Presidente da Câmara de Vereadores 
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